

路上竟然撒满钱 这么多人都在捡

捡钱的没一个塞自己腰包, 汇总后交给失主, 1万元分文不少



见习记者 李可

近日,一段“万元现金掉一地众人齐帮忙”的短视频在朋友圈疯狂转发,也引发广大网友的点赞、评论和转发。4月24日上午,记者联系到失主史先生,还原了现场经过。

史先生家住菏泽牡丹区小留镇。他告诉记者,4月19日下午他到鲁西新区紫云台小区附近办事,当时将一万元现金放进了上衣口袋。“由于天气炎热,我脱去外套时不慎将现金掉落,自己也没及时发现。当天风比较大,现金被风吹得四处飘散。”

史先生不知道自己的一万元钱四处飞散,而飞散的现金却已经被周围的人发现。最先发现的是负责菏泽城区环境卫生保洁的菏泽京环环境服务有限公司七中心一班的环卫工人毛秀莲。

“我在打扫卫生的时候看到地上有钱,一开始还以为是假钱,



许多市民在马路上帮忙拾钱。 视频截图

结果拿起来一看竟然是真的。”她想肯定是有人丢的,便开始捡拾。“路人看到我慌忙地捡,也来给我帮忙。”毛秀莲说,她捡钱的时候还提醒帮忙的路人,“都别往自己

腰包里装,这是人家丢的钱,咱捡好了都放一块。”

从毛秀莲开始独自捡拾,到后来增加到八九个人,大家不约而同伸出援手,且没有一个人将

钱据为己有。不多时,众人捡拾到的钱汇总到了毛秀莲手中。“我把钱整理了一下,总共是一万元钱。”毛秀莲说。

此时的史先生已经发现自己

才接了一单,说好的货源就没了 一男子被忽悠贷款20多万买车后,忽悠他的物流公司人去楼空



记者 康岩

贷款买车后接第一单 物流公司却人去楼空

4月19日,记者在曲阜孔子商贸城停车场见到刘先生。刘先生介绍,待业在家的他今年2月初在网络上看到一则招聘信息,极速公司在曲阜招聘货运司机。刘先生咨询时,极速公司以公司运营车辆已满为由,提出帮刘先生零首付购买运营车辆,并且极速公司开出每月1.5万元的薪酬标准,并在服务合同中明确约定。

刘先生觉得贷款买车,每月还款6000元,还能余9000元,十分满意。“面谈后不久,极速公司的一名王姓工作人员跟我联系,说目前提车名额有限,并且银行方面办理贷款的笔数也有限制,零首付购车比较困难了,需缴纳15%首付款即可提前办理贷款,然后提车开始营运。”刘先生说:“2月20日,我就去往极速公司缴纳了首付款、保证金等款项,合计32800元。”

“3月1日,极速公司告知贷款可以办了,但需要去河北邢台。当时没多想,就跟着极速公司的工作人员赶到河北省邢台市河头工业区信用社,刘先生夫妇以运营车辆抵押的方式,办理个人营运类汽车按揭贷款,车辆的销售方为北京永盛凯捷运输有限公司,运营资质的挂靠方同为该公司。”

3月15日,极速公司通知车到

读者刘先生2月初在网上看到一则招聘信息,与山东极速联云物流有限公司(以下简称极速公司)洽谈后,极速公司与其签订配送服务合同。在极速公司工作人员的引荐下,刘先生贷款购买了运营车辆,并挂靠在北京永盛凯捷运输有限公司名下。提车后,刘先生接了第一单赚了600块钱。此后极速公司大门紧锁人去楼空。贷款20多万元,说好的包货源没了。

了一辆轻卡冷藏式箱货车。3月19日,刘先生从极速公司调度那里领到他的货运第一单,从邹城运送金针菇到潍坊,这一单他赚到600块钱。“从贷款到提车到跑第一单,整个过程十分顺利,我当时没发现异常情况。”

在这次运输过程中,刘先生在“卡友”的提醒下注意到,他开的这辆车没有拿到道路运输证。如果无证运输,被运管部门查到可能要处以5万元的罚款。听到这个消息,刘先生联系极速公司办理货运证。3月底,拿到道路运输证的刘先生想着大展拳脚,可极速公司货运调度却没了音信。等了几天后,坐不住的刘先生赶到极速公司,公司已大门紧锁、人去楼空。

没有了货运收入,轻卡在刘先生手里变成负担。“我的积蓄都交了首付,车贷分为33期,每月还6200多元,第一期的贷款我是刷信用卡还的。”

签下了配送服务合同 缺少证据诉讼有难度

当日,刘先生和记者一起来到位于曲阜市星光SOHO A座18楼的极速公司。此时,大门依旧紧锁。

“今天上午来了几拨人了,都交了5000块到8000块钱的货运保证金。公司关门十几天了,他们三五个人突然就走了,再也没回来过。”李大姐是极速公司附近一家教育培训机构的老师,常年在

此办公。李大姐介绍,公司从2022年10月份开张,总共干了5个月。自4月份以来,不少人到公司来退款,都找不到人。

曲阜市市场监督管理局和曲阜市交通运输局了解到刘先生的情况后,双方工作人员表示,在4月初,曾接到12345热线派发的有司机被骗的工单,两个部门就此事件进行过联合执法检查,赶到现场时已无法联系到公司的相关人员。曲阜市市场监督管理局就按流程在极速公司的企业经营信息中标注了该企业为“经营异常”状态。

曲阜市市场监督管理局合同科一位不愿意透露姓名的工作人员表示,以刘先生掌握的证据资料来看,最初刘先生与极速公司签订的并非劳动合同,并不存在雇佣关系,只是一份保证每月不低于15000元货物运输费的配送服务合同。贷款购车也是刘先生的自愿行为,目前只能建议刘先生以合同纠纷为由,向法院提起诉讼。

刘先生说,他曾去当地派出所报案,派出所以合同纠纷为由不予立案,也是推荐刘先生以合同纠纷为由向法院提起诉讼。

“我咨询过律师,像这种案子从立案到审理需要很长时间。我手里并没有掌握什么实质性的证据,诉讼难度大。”刘先生告诉记者。

北京公司提供俩方案 司机心存疑虑想起诉

记者电话联系到了河北省邢台市河头工业区信用社,一位苏姓工作人员查询后表示,刘先生在信用社办理的是个人营运类汽车按揭贷款,贷款手续合法合规,而且贷款当天是刘先生本人与妻子共同来信用社签字办理的,银行工作人员也详细解释了此笔贷款的去向和用处,并且银行有“双录”音视频资料可供相关部门查询。

记者提及刘先生的遭遇后,苏女士表示愿意帮助刘先生联系北京永盛凯捷运输有限公司。北京永盛凯捷运输有限公司负责人秦先生表示,“我很同情刘先生的遭遇,但公司与极速公司毫无关系,我们只负责刘先生提车、挂靠包括道路运输证的办理。刘先生3万多元的首付款是交给极速公司的,与我们无关。”秦先生表示。

北京永盛凯捷运输有限公司愿意协助刘先生处置此事,并提出两套方案。一是刘先生到北京来,加入北京永盛凯捷运输有限公司的车队;二是采用以租代购的方式,公司把车辆收回,每月替刘先生还贷款,车辆归公司所有。

4月20日,记者把北京永盛凯捷运输有限公司的方案反馈给刘先生。刘先生表示,“第一,加入他们车队,还得先交5000元至8000元钱的保证金;第二,他们收回车辆的同时,还要重签一系列的合同。”目前,刘先生对上述方案心存疑虑,打算继续走诉讼程序。

的钱丢了,回头找的时候发现众人正在把捡起的钱往毛秀莲处汇总,心里顿时踏实了许多。但是毛秀莲却没有第一时间把钱还给他。

“我清点后,虽然那位男士说是自己的钱,但我没敢给他,让路人报了警。”毛秀莲说。

当时出警的鲁西新区车站派出所一队民警季哲向记者讲述了之后的过程:“在4月19日下午4点22分左右,我们接到报警电话,报警人说在紫云台门口的路上都是钞票,现在大家都在捡,希望派出所派人过来一下。我们赶到现场后发现路上的钞票都被帮忙捡起来了,交给了一名环卫工人保管,当时失主也在现场。调查监控录像核实了失主身份后,我们将1万元现金归还。”

“非常感谢环卫大妈,归还我一万元现金,分文不差!”当事人史先生表示,这笔钱是自己买房子的定金,好在有现场热心市民的帮助才避免了损失。“每收到一张捡回来的钱,我就多一分感动。”谈起当时的情况,史先生仍有说不出的感激。

记者 刘桂斌

4月26日,由济南市国防动员办公室主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,济南市中区国防动员办公室、济南市中安灾害防御应急救援服务中心协办的“五三国防动员宣传教育周”启动仪式暨普法进社区活动,在济南市中区百旺广场举行,欢迎大家前来参与。

本次活动旨在普及国防动员知识,提高国防动员意识,增强国防动员能力,引导广大市民群众关心支持国防动员事业、积极参与国防动员建设,营造推动国防动员事业又好又快发展的浓厚氛围和良好环境。

活动现场,志愿者将向市民发放国防动员知识宣传手册、国防动员法律法规手册等宣传品,为大家解答国防动员的专业知识,讲解演示防化服、手摇警报器的功能和使用。市民可以穿上防化服,亲身体验它的作用,还可以按照不同警报的鸣响频率,体验手摇警报器。

同时,现场也会向广大市民科普心肺复苏的方法,为市民朋友的生命安全上一道“保险”。此次活动中将增加市民的国防动员知识储备,提高安全防范意识,提升防灾减灾和灾害发生时的自救互救能力。

现场还为来到现场的市民准备了精美奖品,市民只要在活动互动答题环节答对主持人提出的问题,就可以赢得一份奖品,欢迎广大市民前来参加。

防空警报如何辨别? 国防动员宣传教育进社区活动将走进市中